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Kjære menighet! 
Tusen takk for deres støtte til fattige og sårbare mennesker i Liberia!

Vi vil med denne rapporten dele noen glimt fra arbeidet i Liberia. 
Vi håper dere blir inspirert av å lese om hvordan deres støtte er 

med på å gi mennesker og lokalsamfunn nye muligheter!

På siste side har vi laget en gudstjenestekunngjøring 
og en forbønn dere kan bruke ved behov. 

Tusen takk for at dere støtter og 
ber for arbeidet i Liberia!
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Hva har dere i menigheten vært med på å støtte?
Menigheten støtter Misjonsalliansens arbeid i Liberia. 

Arbeidet i Liberia har i de siste årene gått 
gjennom noen tøffe utfordringer, og det 
har vært flere endringer i arbeidet. Rett 
før jul ble mikrofinansbanken DMDI solgt 
til nye eiere, og Misjonsalliansens mikro-
finansarbeid i Liberia ble avsluttet. Sist i 
denne oppdateringen kan dere lese mer 
om hvilken betydning mikrofinansar-
beidet har hatt for enkeltmennesker og 
lokalsamfunn i en årrekke. Tusen takk for 
at dere har bidratt til å gjøre dette mulig!

I tiden framover vil vi ha fokus på regne-, 
lese- og skriveopplæring av voksne anal-
fabeter, samt etablering og oppfølging av 
låne- og sparegrupper. Dette er viktige og 
spennende prosjekter som retter seg mot 
de aller mest sårbare gruppene i Liberia. 
I artiklene under møter dere Beatrice, 
60 år, som har lært å regne, lese og skrive 
for første gang i livet, og James, som har 
en ledende rolle i den nye låne- og spare-
gruppen i landsbyen dere han bor. 

Vi håper dere blir inspirert av deres historier, som begge viser hvordan støtte fra 
menigheter som dere gir enkeltmennesker, familier og lokalsamfunn nye muligheter. 
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Bestemor på skolebenken
Beatrice (60) er bestemor til tretten og mor til sju. Eller, som hun selv 
sier med et glimt i øyet: «Jeg har en nokså liten familie.» Beatrice 
vokste opp under enkle kår på den liberianske landsbygda. 

« JEG KUNNE IKKE 
ENGANG SKRIVE MITT 
EGET NAVN, MEN MÅTTE 
SIGNERE AVTALER MED 
ET FINGERAVTRYKK AV 
TOMMELEN MIN. »
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« NOEN AV BIBELVERSENE 
ER VELDIG KOMPLISERTE, OG 
DE KLARER JEG IKKE Å LESE 
ENNÅ. MEN DE ENKLE VERSENE 
KAN JEG LESE SELV NÅ. JEG 
VIL LÆRE MER! »

NY SELVTILLITT: GJENNOM VOKSENOPPL ÆRINGEN 
HAR BEATRICE FÅT T SELV TILLIT T IL Å STÅ OPP 
FOR SEG SELV PÅ LANDSBYMØTENE.

SOM SÅ MANGE ANDRE I DETTE  området 
hadde ikke foreldrene hennes råd til å 
sende henne på skole. Dermed måtte 
hun gå gjennom både 
barndom, ungdomsår 
og voksenliv uten å få 
muligheten til å lære 
seg å lese, skrive eller 
regne. Dette er noe 
hun har følt på stor 
skam over, forteller 
hun. «Jeg kunne ikke 

engang skrive mitt eget navn, men måtte 
signere avtaler med et fingeravtrykk av 
tommelen min.» Skammen gjorde at hun 

vegret seg for å ta ordet 
på møter i landsbyen, 
og hun fikk dermed liten 
eller ingen innflytelse i 
saker som var viktige for 
henne. Det var ikke før 
hun nærmet seg seksti 
år og hadde blitt beste-
mor, at hun fikk en sjanse 
til å endre på dette. 

Da Beatrice fikk høre om et lesekurs for 
voksne i landsbyen, grep hun muligheten 
med begge hender! På kurset har hun 
lært å lese og skrive enkle tekster. Du kan 
selv tenke deg følelsen av å kunne skrive 
navnet sitt selv for aller første gang. I en 
alder av 60 år kan Beatrice endelig lese 
i Bibelen på egen hånd. «Noen av bibel-
versene er veldig kompliserte, og de 
klarer jeg ikke å lese ennå. Men de enkle 
versene kan jeg lese selv nå. Jeg vil lære 
mer!» sier hun. Øvelse gjør mester, og 
endelig kan Beatrice gå rakrygget gjen-
nom landsbyen på vei til gudstjeneste 
med Bibelen stolt under armen! Hun har 
fått ny selvtillit og tør nå å stå opp for 
seg selv.
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På kurset har Beatrice også fått matteun-
dervisning for første gang i livet. For en 
tid tilbake startet hun å selge såper og 
andre småvarer på markedet. Men uten 
grunnleggende ferdigheter i matematikk 
var det vanskelig for henne å styre den 
lille virksomheten sin. Tidligere kunne 
hun for eksempel ikke regne ut hvor mye 
kundene hennes skulle ha i vekslepen-
ger. Dette kunne uærlige kunder utnytte 
til å lure henne for penger. «Nå klarer 
jeg å få salget til å gå med overskudd», 
forteller hun stolt. «Jeg er overbevist 
om at det er takket være de nye regne-
ferdighetene mine», Med pengene som 
blir til overs kan hun sende barn og bar-

nebarn på skolen slik at de også kan lære 
å skrive og regne. Aldri skal barnebarna 
til Bestemor Beatrice måtte signere med 
et avtrykk av tommelen sin. De skal slippe 
å føle på den skammen som hun selv har 
levd med!

SIRI SOLEM MERCADO, GIVERKONSULENT
FOTO: ALEX VAN DUINEN

Analfabetisme i Liberia
Over halvparten av Liberias voksne 
befolkning kan ikke lese eller skrive. 
Ifølge en rapport fra UNESCO i 2017 
er hele 52 prosent av alle over 15 år 
analfabeter.

EN MILEPÆL: Å LÆRE Å SKRIVE SIT T EGET NAVN HAR FORVANDLET LIVET TIL BEATRICE. HUN ER 
STOLT OVER Å ENDELIG KUNNE SIGNERE MED PENN ISTEDENFOR ET AV TRYKK AV TOMMELEN.

Tusen takk for at dere gir kvinner som Beatrice 
mulighet til å lære å regne, lese og skrive!
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Før brukte vi opp alle pengene
I en liten landsby midt i hjertet av Liberia bor James. Trygg 
sparing har endret alt for ham og landsbyen.

James er 31 år og far til tre jenter og en 
gutt. Han har deltatt i Misjonsalliansens 
voksenopplæringsprogram og blir sett 
på som en leder i lokalsamfunnet sitt på 
tross av sin unge alder.

I landsbyen hans bor det rundt 400 inn-
byggere. For å komme derfra til byen 
må du krysse en elv med en liten bro. 
Derfor er byen ikke tilgjengelig med bil. 
Innbyggerne er hovedsakelig avhengige 

VIKTIG KASSE: JAMES VISER FRAM LÅSEN TIL DEN NYE SPARE- OG LÅNEK ASSA TIL DEM SOM 
SK AL TA DEN I BRUK. ENDELIG K AN DE OPPBEVARE PENGER TRYGT.
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Bildetekst: Bilder fra en mannsgruppe der de snakker om vold mot kvinner 
og barn.   

av maten de selv dyrker. Det finnes en 
liten skole der hvor også noen barn fra 
omkringliggende landsbyer går.

James er bonde. Han dyrker jordnøtter, 
mais og okra. En del av avlingene er til 
egen families forbruk, og en del selger 
han på markedet. I tillegg jobber James 
av og til på andres gårder for å kunne ta 
vare på familien sin, og han driver en liten 
virksomhet med salg av kontantkort.

Han er tydelig på utfordringene han og 
de andre i landsbyen har hatt når det 
gjelder å spare for en bedre fremtid. 

– Vi må jo forlate huset vårt for å jobbe, 
men innen vi kommer tilbake på etter-
middagen, kan noen ganske enkelt ha 

brutt seg inn og tatt pengene våre. Der-
for bruker folk heller opp pengene på 
mat og andre ting vi trenger så fort vi 
kan. Å ta det med til banken er ikke et 
alternativ da transport med en motor-
sykkel til nærmeste bank koster for mye, 
forteller han.

Mye er annerledes når de har fått tilgang 
på felles sparing i en landsbykasse. 

– Når jeg setter pengene mine i lands-
byens sparing, vet jeg at de vil være der 
hvis barna blir syke eller jeg vil starte en 
virksomhet. Landsbysparingen skaper 
utvikling og forener oss. Vi deler ideer 
og drømmer sammen for bruken av pen-
gene, vi respekterer hverandre og vil 
vokse sammen, fortsetter James.

Her i landsbyen støtter Misjonsalliansen 
i dag to sparegrupper. En gruppe har 
nettopp hatt voksenopplæring med oss, 
mens en annen er ny. James har gått 
voksenopplæring og har blitt valgt som 
protokollfører. Protokollføreren har en 
viktig rolle i møtene til sparegruppen for 
å registrere alle inngående og utgående 
penger, både i hovedboken som oppbe-
vares i spareboksen og i individuelle spa-
rebøker som hvert medlem tar med hjem.

« INNEN VI KOMMER TILBAKE PÅ 
ETTERMIDDAGEN KAN NOEN GANSKE 
ENKELT HA BRUTT SEG INN OG TATT 
PENGENE VÅRE. »
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Protokollførerne får derfor opplæring i 
gruppeledelse, utvikling av grunnregler, 
hvordan samle inn og registrere sparing, 
utlån og hvordan beregne og registrere 
renter. Opplæringen besto av både teore-
tiske og praktiske økter.

De viktigste prinsippene for spare- og 
lånegruppene er at de drives og eies av 

sparerne selv. For eksempel betaler hvert 
gruppemedlem litt penger for å vise sin 
forpliktelse til gruppen samt dekke noe 
av kostnadene for spareboksen som bru-
kes i hver økt. Misjonsalliansens rolle er å 
trene og gi råd til gruppene, så de etter 
hvert kan fungere uten ekstern støtte. 

Takket være støtte fra givere som dere får mennesker i fattige landsbyer 
i Liberia mulighet for trygg sparing og planlegging for framtiden!

TEKST: ALEX VAN DUINEN, LANDDIREKTØR I LIBERIA
FOTO: MAGNUS ENDAL
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Trygghet for kundene i Liberia
Et av verdens fattigste land har fått en mikrofinansbank, 
som nå lever videre med nye eiere. 

I 2012 TOK MISJONSALLIANSEN et banebrytende skritt 
i mikrofinansverden ved å etablere DMDI, 
den første banken av sitt slag i Liberia. 
Den har ikke bare tilbudt essensielle 
banktjenester og økonomisk opplæring, 
men har også vært en kraft for positiv 

forandring ved å tilby tryggere familie-
økonomi til mennesker som ikke hadde 
tilgang til lån eller banktjenester. Gjen-
nom årene har DMDI vist seg som en vital 
ressurs for økonomisk inkludering og 
uavhengighet i Liberia.
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GULLHISTORIE:  DE FØRSTE L ÅNTAKERNE STARTE T E T APOTEK SOM IGJEN FØRTE T IL OPP-
RE T TELSE AV E T SYKEHUS.

Avgjørelsen om å selge banken ble tatt 
fordi kundene i banken trenger en 
bankeier med større finansielle muskler 
enn det Misjonsalliansen har. Salget til 
investeringsselskapet Bay Finance Invest, 
som ønsker å bygge en 
bærekraftig og mer solid 
bank for fremtiden, åpner 
nye dører for fremtidig 
vekst og utvikling.

Nå når banken overtas av 
nye eiere, kan Misjonsal-
liansen og våre givere se med stolthet 
tilbake på de mange positive ringvirknin-
gene vi har bidratt til i lokalsamfunnet. 

Siden oppstarten har DMDI vært en kata-
lysator for økonomisk uavhengighet, 
noe som er tydelig i de over 8133 lånene 

som har blitt utstedt fra 2016 til 2022, 
med et gjennomsnittslån på USD 1037. I 
det første halvåret av 2023 alene ble 445 
lån utstedt med en samlet verdi på USD 
641 241. Året 2021 sto frem som et ban-

nerår med 1747 låntakere, 
et tegn på DMDIs voksende 
betydning i lokalsamfunnet.

Bak hvert eneste lån fin-
nes det levende bevis på 
den transformative kraf-
ten mikrofinans kan ha for 

enkeltpersoner og deres familier. 

En av disse historiene omhandler Shiloh 
i Liberia, hvis far, Michelle, jobber som 
lastebilsjåfør. Jobben gjør at faren kan 
betale for utdanning til henne og broren. 
Men det er ikke Michelle som har tatt opp 

« DEN POSITIVE 
INNVIRKNINGEN 
BANKEN HAR HATT PÅ 
LOKALSAMFUNNET ER  
UUTSLETTELIG. »



Vårrapport Liberia 2024

TEKST: JOHANNE KRISTINE BOWLER
FOTO: MISJONSALLIANSEN

lånet, det er det arbeidsgiveren hans 
som har gjort. Så har mikrofinanslånet en 
påvirkning helt ned til Shiloh og broren. 

En annen inspirerende historie handler 
om en av de første låntakerne i DMDI; et 
ektepar med et ønske om å starte et 
apotek. Gjennom flere lånsykluser kunne 
de realisere drømmen om en profitabel 
apotekvirksomhet. Etter hvert begynte 
de å generere overskudd fra apoteket, 
som de igjen investerte i å etablere et 
lite sykehus med nødvendig medisinsk 
personale og utstyr. Dette er et gullek-
semplar på multiplikasjonseffekten som 
mikrofinanslån kan ha på mennesker. 

Historiene om enkeltpersoner som har 
tatt tak og skapt en positiv endring for 
seg selv og sine omgivelser viser at for-
målet med å starte banken har blitt opp-
nådd. Salget av banken bidrar til å sikre 
kundenes innskudd og legger grunnlaget 
for videre vekst. 

Selv om DMDI nå går inn i et nytt kapittel 
med nye eiere, er arven av positiv innvirk-
ning banken har hatt på lokalsamfunnet 
uutslettelig. Vi håper og tror også at nye 
eiere vil fortsette å skape positiv endring 
for folket i Liberia.

Selv om banken er solgt, så fortsetter 
Misjonsalliansen sitt arbeid i beste velgå-
ende. Med salget av DMDI er fokuset på 
voksenopplæring og spare- og lånegrup-
per. Begge deler er fattigdomsbekjem-
pende tiltak som når en enda mer sårbar 
del av befolkningen. Med dette viderefø-
res Misjonsalliansens mål om å fremme 
økonomisk stabilitet og selvhjulpenhet 
blant Liberias mest sårbare grupper.

Diaconia MDI  LIBERIA

Antall lånekunder

USD  152 423 381   
Total utlånsportefølje

Antall lån 2016–22

8133
1376
Antall lånekunder 
ved salget i 2023

Antall sparekonti

  9732  
USD 641,241

     

I det første halvåret 2023 

Antall Lån 2016–22

8133

FORSINKET
BETALING

Par 30

Antall sparekonti

  8 064 

 43
,97

 %

USD  1 817 793
     

Gjennomsnittslån

Gjennomsnittlig 
lånebeløp 2016–22

USD 1037

	o Mikrofinansbank åpnet av 
Misjonsalliansen 19. mars 2015

	o Solgt til Bay Finance Invest i 2023

Tusen takk for deres støtte til mikrofinansarbeidet i Liberia! 

Det har gitt mennesker økonomisk trygghet, jobber, bedre og sikrere inntekter 
og muligheter til å skape en bedre framtid for seg selv og sin familie.



Aktuelle bønneemner: 
	o Be for de som nå i voksen alder 

lærer å regne, lese og skrive, at 
den nye kunnskapen skal være til 
velsignelse og hjelp for dem selv 
og de rundt dem. 

	o Be for de som er med i spare- 
og lånegruppene, at de skal få 

en tryggere økonomi, og at de 
vil bruke den nye økonomiske 
kunnskapen til å ta vare på 
familiene sine.

	o Be om styrke og håp til alle våre 
utsendinger og medarbeidere som 
daglig jobber mot urettferdighet.

Tusen takk for at dere støtter og 
ber for arbeidet i Liberia! 
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Bønn
Gode Gud,

Vi ber om mot og håp for 
menneskene i Liberia som lever 
under svært vanskelige forhold.

Vi ber deg om å bruke din 
kirke, Misjonsalliansen og oss 
til å bringe tro, håp, kjærlig-
het og praktiske løsninger 
som viser glimt av ditt lys.

I dag ber vi spesielt for folket 
i Liberia som har levd med 

krig og frykt i mange år.

Vi ber om at arbeidet for 
de fattigste lykkes, og at 

vitnesbyrdet om din kjær-
lighet til menneskene

må nå frem. La ditt rike komme! 

AMEN 

Kunngjøringer
Misjonsalliansen jobber 
langsiktig med særlig vekt på 
levekår og utdanning i Liberia.

Regne-, skrive- og leseopp-
læring av voksne analfabeter, 
samt spare- og lånegrupper 
er satsningsområder nå.

Over halvparten av Liberias 
voksne befolkning kan ikke lese 
eller skrive, noe som påvirker 
selvbildet og mulighet til å tjene 
penger og leve selvstendige liv. 

Misjonsalliansen jobber 
for å gi folk en sjanse til 
å skape et bedre liv for 
seg selv og sin familie.

Sammen kan vi skape en bedre 
fremtid for mange liberianere 
i ett av verdens fattigste land.
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